
 

 

 

 

 

 

 

 

ภาคผนวก 
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ภาคผนวก ก 

ผลการวิจัยการส ารวจความคิดเห็นความต้องการมีส่วนร่วมในการพัฒนาการท่องเที่ยว 

ของประชาชนในหมู่บ้านหนองหอย 

 

ส่วนที่ 1   ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

 ข้อมูลทั่วไปของกลุ่มตัวอย่าง  ประกอบไปด้วย  เพศ  อายุ  การศกึษา  อาชีพ  ภูมิล าเนา

เดิม  สถานภาพ  รายได้  ระยะเวลาในการอยู่อาศัย  ต าแหน่งความรับผิดชอบ  ดังรายละเอียด

ต่อไปนี ้

 เพศ 

จากการส ารวจพบว่า   กลุ่มตัวอย่างในครั้งนี้มีจ านวนทั้งสิ้น  300  คน  โดยเป็นเพศชาย 

จ านวน 154 คน  หรือ คิดเป็นร้อยละ 51.3   ในขณะที่กลุ่มตัวอย่างที่เป็นเพศหญิงมีจ านวน 146  

คน หรือคดิเป็นรอ้ยละ 48.7    ดังแสดงตามตารางที่ 1.1 

ตารางที่ 1.1 : จ านวน (คน) และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน (คน) ร้อยละ 

ชาย 154 51.3 

หญิง 146 48.7 

รวม 300 100.0 
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การศึกษา 

จากการส ารวจพบว่า   กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่จบการศึกษาในระดับประถมศึกษา คิด

เป็นรอ้ยละ 31.6   รองลงมาคือ ต่ ากว่าประถมศึกษา และ มัธยมศึกษาตอนปลาย   คิดเป็นร้อย

ละ 29.4 และ 12.1 ตามล าดับ  ในขณะที่จบการศึกษาในระดับปริญญาตรีน้อยที่สุด คิดเป็นร้อย

ละ 2.2  ดังแสดงตามตารางที่ 1.2 

ตารางที่ 1.2 : จ านวน (คน) และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามการศกึษา 

การศึกษา จ านวน (คน) ร้อยละ 

ต่ ากว่าประถมศึกษา 

ประถมศึกษา 

มัธยมศกึษาตอนต้น 

มัธยมศกึษาตอนปลาย 

อาชีวศกึษา 

ปริญญาตรี 

อื่น ๆ 

80 

86 

22 

33 

12 

6 

33 

29.4 

31.6 

8.1 

12.1 

4.4 

2.2 

12.1 

รวม 272 100.0 
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อาชีพ 

จากการส ารวจพบว่า   กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่ประกอบอาชีพเกษตรกร  คิดเป็นร้อยละ 

66.8   รองลงมาได้แก่  รับจ้างทั่วไป  และ พนักงาน / ลูกจ้าง  คิดเป็นร้อยละ  13.2  และ 8.6  

ตามล าดับ  ในขณะที่ประกอบอาชีพรับราชการนอ้ยที่สุดเพียงร้อยละ  0.7    ดังแสดงตามตาราง

ที่ 1.3 
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ตารางที่ 1.3 : จ านวน (คน) และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามอาชีพ 

อาชีพ จ านวน (คน) ร้อยละ 

รับจ้างทั่วไป 

เกษตรกร 

รับราชการ 

ค้าขาย 

37 

187 

2 

8 

13.2 

66.8 

0.7 

2.9 

พนักงาน / ลูกจ้าง 

แมบ่้าน 

อื่น ๆ 

24 

6 

16 

8.6 

2.1 

5.7 

รวม 280 100.0 
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ภูมิล าเนา 

จากการส ารวจพบว่า   กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่มภีูมลิ าเนาอยู่ในต าบลแม่แรม คิดเป็นร้อย

ละ 69.6   รองลงมาอยู่ในอ าเภอแม่รมิ  และ  อ าเภออื่นในจังหวัดเชียงใหม่  คิดเป็นร้อยละ 17.9  

และ  8.2  ตามล าดับ   ในขณะที่มาจากต่างจังหวัดน้อยที่สุด คิดเป็นร้อยละ 1.6    ดังแสดงตาม

ตารางที่ 1.4 

ตารางท่ี 1.4 : จ านวน (คน) และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามภูมลิ าเนา 

ภูมิล าเนา จ านวน (คน) ร้อยละ 

ต าบลแมแ่รม 

อ าเภอแม่ริม 

อ าเภออื่นในจังหวัดเชียงใหม่ 

ต่างจังหวัด 

อื่น ๆ 

179 

46 

21 

4 

7 

69.6 

17.9 

8.2 

1.6 

2.7 

รวม 257 100.0 
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สถานภาพ 

จากการส ารวจพบว่า   กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่สมรสแล้ว  คิดเป็นร้อยละ 74.8   

รองลงมามีสถานภาพโสด คิดเป็นร้อยละ 21.3   หย่าร้าง  คิดเป็นร้อยละ  3.1  และ หม้าย คิด

เป็นรอ้ยละ 0.8 ซึ่งน้อยที่สุด    ดังแสดงตามตารางที่ 1.5 

ตารางที่ 1.5 : จ านวน (คน) และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามสถานภาพ 

สถานภาพ จ านวน (คน) ร้อยละ 

โสด 

สมรส 

หย่าร้าง 

หมา้ย 

55 

193 

8 

2 

21.3 

74.8 

3.1 

0.8 

รวม 258 100.0 
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 ต าแหน่งความรับผิดชอบ 

จากการส ารวจพบว่า   กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่ไม่มีหน้าที่รับผิดชอบทางสังคมในชุมชน  

โดยคิดเป็นร้อยละ 76.8    ในขณะที่ผู้ที่มีหน้าที่รับผิดชอบทางสังคมในชุมชน คิดเป็นร้อยละ 

23.2    ดังแสดงตามตารางที่ 1.6 

 

ตารางที่ 1.6 : จ านวน (คน) และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามความรับผดิชอบ 

ความรับผิดชอบ จ านวน (คน) ร้อยละ 

ม ี

ไม่ม ี

63 

208 

23.2 

76.8 

รวม 271 100.0 
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 อายุ    รายได้   และ ระยะเวลาในการอยู่อาศัย 

จากการส ารวจพบว่า    

1)  ด้านอายุ จากการส ารวจพบว่า  กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่มีอายุเฉลี่ย  34.68  ปี  

โดยมีอายุมากที่สุดคือ 62 ปี และมีอายุน้อยที่สุดคือ 8 ปี 

2)  ด้านรายได้ จากการส ารวจพบว่า  กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่มีรายได้เฉลี่ย  4060.19 

บาท  โดยรายได้มากที่สุดคือ 10000 บาท  และรายได้นอ้ยที่สุดคือ  500  บาท 

3)  ด้านระยะเวลาในการอยู่อาศัย จากการส ารวจพบว่า  กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่มี

ระยะเวลาที่อาศัยโดยเฉลี่ย 19.21 ปี  โดยมีผู้ที่อยู่นานที่สุด 62 ปี  และน้อยที่สุดเพียง 1 ป ี ดั ง

แสดงตามตารางที่ 1.7 

 

ตารางที่ 1.7 :  ค่าเฉลี่ย  และ สว่นเบี่ยงเบนมาตรฐานของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามอายุ   

รายได้  และ  

ระยะเวลาในการอยู่อาศัย 

อายุ / รายได้ / ระยะเวลา ต่ าสุด สูงสุด ค่าเฉลี่ย 
ส่วนเบี่ยงเบน

มาตรฐาน 

อายุ 8 62 34.68 10.25 

รายได้เฉลี่ย 500 10000 4060.19 2263.61 

ระยะเวลาในการอยู่อาศัย 1 62 19.21 12.05 
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ตอนที่ 2    ความต้องการมีส่วนร่วมในการพัฒนาการท่องเที่ยว 

ตารางที่ 2 : จ านวน  ร้อยละ  และ ค่าเฉลี่ยของระดับความคิดเห็นของกิจกรรมการมสี่วนรว่มใน

การพัฒนาการท่องเที่ยว 

กจิกรรมการมี

ส่วนรว่ม 

ระดับความคิดเหน็ 

ค่าเฉลี่

ย 

น้อยที่สดุ น้อย ปานกลาง มาก มากทีสุ่ด 

จ านวน 
ร้อย

ละ 
จ านวน 

ร้อย

ละ 
จ านวน 

ร้อย

ละ 
จ านวน 

ร้อย

ละ 
จ านวน 

ร้อย

ละ 

1 .  แ ล ก เ ป ลี่ ย น

เสนอความคิดเห็น

กับเพื่อนบ้านเร่ือง

การพัฒนาชุมชน

ในศูนย์ โครงการ

หลวงหนองหอย 

31 11.0 28 9.9 135 47.7 59 20.8 30 10.6 3.10 

2 .  แ ล ก เ ป ลี่ ย น

เสนอความคิดเห็น

กับ เ จ้ าหน้ า ท่ี รั ฐ

เ ร่ืองการพัฒนา

ชุ ม ช น ใ น ศู น ย์

โ ค ร ง ก า รหล ว ง

หนองหอย 

34 12.2 61 21.9 111 39.9 50 18.0 22 7.9 2.87 

3 .  เ ส น อ ค ว า ม

คิดเห็นในท่ีประชุม

ชุ ม ช น ใ น ศู น ย์

โ ค ร ง ก า รหล ว ง

หนองหอย 

49 17.9 46 16.8 104 38.0 59 21.5 16 5.8 2.81 

4 .  ว า ง แ ผ น จั ด

กิ จ ก ร ร ม ก า ร
39 14.4 83 30.6 77 28.4 57 21.0 15 5.5 2.73 
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ท่องเท่ียว 

5. ร่วมบริจาคเงิน 

หรือวัสดุอุปกรณ์

ใ น ก า ร พั ฒ น า

สภ าพแ วดล้ อ ม

และร่วมกันพัฒนา 

39 14.2 54 19.7 113 41.2 54 19.7 14 5.1 2.82 

6. ร่วมมือร่วมใจ

ใ น ก า ร พั ฒ น า

สภ าพแ วดล้ อ ม

แ ล ะ ร่ ว ม กั น

พั ฒ น า ก า ร

ท่องเท่ียวในชุมชน 

15 5.5 44 16.0 103 37.5 79 28.7 34 12.4 3.27 

7. การเข้าร่วมดูแล

รักษาผลประโยชน์

ของชุมชนในศูนย์

โ ค ร ง ก า รหล ว ง

หนองหอย 

31 11.3 66 24.1 97 35.4 52 19.0 28 10.2 2.93 

8 .  เ ข้ า ร่ ว ม

กิ จ ก ร ร ม ก า ร

ท่องเท่ียวในชุมชน

ท่ีจัดขึน้ 

32 11.7 47 17.2 104 38.1 68 24.9 22 8.1 3.00 

9 .  ป ฏิ บั ติ ต า ม

ก ฎ เ ก ณ ฑ์ ห รื อ

ม า ต ร ฐ า น ท่ี

ก าหนดไว ้

14 5.1 39 14.2 130 47.4 61 22.3 30 10.9 3.20 

10. หาแนวทางใน

ก า ร ป รั บ ป รุ ง

กิ จ ก ร ร ม ก า ร

33 12.1 41 15.0 109 39.9 63 23.1 27 9.9 3.04 
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ท่องเท่ียวในชุมชน

ท่ีจัดขึน้ 

1 1 .  ติ ดตามและ

ประ เมิ นผลด้ าน

การท่องเ ท่ียวใน

ชุมชน 

42 15.3 54 19.7 100 36.5 61 22.3 17 6.2 2.84 

12.ร่วมกันจัดการ

การท่องเท่ียวตาม

ห ลั ก ห ลั ก

เศรษฐกิจพอเพียง 

โดยใช้ภูมิ ปัญญา

ท้องถิ่น และมรดก

ท า ง วั ฒ น ธ ร ร ม 

และทางธรรมชาติ 

18 6.6 33 12.0 103 37.6 67 24.5 53 19.3 3.38 

หมายเหตุ : ช่วงเกณฑ์ประเมินระดับความคิดเห็น  ได้แก่  1.00 – 1.80 = น้อยที่สุด , 1.81 – 

2.60 = น้อย , 2.61 – 3.40 = ปานกลาง , 3.41 – 4.20 = มาก  และ 4.21 – 5.00 = มากที่สุด 

ผลการส ารวจ   ดังแสดงตามตารางที่ 2  พบว่า   ส่วนใหญ่มีระดับของความต้องการ

การมีส่วนร่วมอยู่ในระดับปานกลาง   ยกเว้นกิจกรรมการวางแผนจัดกิจกรรมการท่องเที่ยวที่

ส่วนใหญ่มคีวามตอ้งการอยู่ในระดับมาก    

เมื่อพิจารณาความต้องการโดยเฉลี่ยในแต่ละกิจกรรมการมีส่วนร่วมพบว่า   กิจกรรมที่

ส่วนใหญ่มีความต้องการสูงที่สุดคือ  ร่วมกันจัดการการท่องเที่ยวตามหลักหลักเศรษฐกิจ

พอเพียง โดยใช้ภูมิปัญญาท้องถิ่น และมรดกทางวัฒนธรรม และทางธรรมชาติ   (ค่าเฉลี่ย = 

3.38)   รองลงมาคือ  ร่วมมือร่วมใจในการพัฒนาสภาพแวดล้อมและร่วมกันพัฒนาการ

ท่องเที่ยวในชุมชน  (ค่าเฉลี่ย = 3.27)   ปฏิบัติตามกฎเกณฑ์หรือมาตรฐานที่ก าหนดไว้   

(ค่าเฉลี่ย = 3.20)   แลกเปลี่ยนเสนอความคิดเห็นกับเพื่อนบ้านเรื่องการพัฒนาชุมชนในศูนย์

โครงการหลวงหนองหอย  (ค่าเฉลี่ย = 3.10)  หาแนวทางในการปรับปรุงกิจกรรมการท่องเที่ยว

ในชุมชนที่จัดขึ้น  (ค่าเฉลี่ย = 3.04)  และ  เข้าร่วมกิจกรรมการท่องเที่ยวในชุมชนที่จัดขึ้น  
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(ค่าเฉลี่ย = 3.00)  ตามล าดับ    ในขณะที่กิจกรรมที่ส่วนใหญ่มีความต้องการน้อยที่สุด คือ 

วางแผนจัดกิจกรรมการท่องเที่ยว  (ค่าเฉลี่ย = 2.73) 

 เมื่อพจิารณาโดยภาพรวมแล้วจะพบว่า   ความตอ้งการในการมสี่วนรว่มของทุกกิจกรรม

อยู่ในระดับปานกลางขึ้นไป  และค่าเฉลี่ยเกินกึ่งหนึ่งทุกกิจกรรม  แสดงให้เห็นว่าส่วนใหญ่  มี

ความตอ้งการในการมสี่วนรว่มพัฒนาการท่องเที่ยว 

ตอนที่ 3    สภาพของปัญหา อุปสรรค และข้อเสนอแนะในการพัฒนาการท่องเที่ยว 

1)  สภาพของปัญหาและอุปสรรค 

 - ขาดหนว่ยงานหลักที่จะมาดูแลและรับผิดชอบ 

 -  นักท่องเที่ยวมีนอ้ย 

 -  สภาพของพื้นที่ที่ไม่สมบูรณ์และเป็นอุปสรรค  เช่น  ถนนขรุขระ  พืน้ถนนไม่สม่ าเสมอ 

2)  ความตอ้งการในการแก้ไขปัญหา 

 - หาหนว่ยงานที่มีหนา้ที่รับผดิชอบ และ ดูแลอย่างจริงจัง 

 -  ร่วมมอืร่วมใจกันทั้งชาวบ้านในชุมชน และ นักท่องเที่ยว 

 -  ประชาสัมพันธ์ใหน้ักท่องเที่ยวรู้แหล่งท่องเที่ยวใหม้ากขึน้ 

3)  ข้อเสนอแนะ และความต้องการด้านอื่นๆ 

 -  แหล่งเงินทุนในการช่วยเหลือ ดูแล และบริหารจัดการการท่องเที่ยว และแหล่ง

ท่องเที่ยว 

 -  ทุกคนในชุมชนเป็นแรงส าคัญในการที่จะพัฒนาแหล่งท่องเที่ยว  และถือเป็นสมบัติของ

ทุกๆคนที่จะต้องช่วยกันดูแลรักษา 
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ภาคผนวก ข 

แบบสอบถาม เรื่อง  

การสอบถามความคดิเห็นความต้องการมีส่วนร่วมในการพัฒนาการท่องเที่ยว 

ภายใต้โครงการวิจัยเรื่อง 

การท่องเที่ยวอย่างยั่งยืนในมิติการพัฒนาจากภายใน  กรณีศึกษาชุมชนในศูนย์โครงการ

หลวงหนองหอย  ต าบลแม่แรม  อ าเภอแม่ริม  จังหวัดเชียงใหม่ 

 

แบบสอบถามชุดนี้ประกอบไปด้วยค าถาม 3 ตอน ได้แก่ 

ตอนที่ 1    ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

ตอนที่ 2    ความต้องการมีส่วนร่วมในการพัฒนาการท่องเที่ยว 

ตอนที่ 3    สภาพปัญหา อุปสรรค และข้อเสนอแนะในการพัฒนาการท่องเที่ยว 

 

ตอนที่ 1    ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

1. เพศ  (   )  ชาย (   )  หญิง 

2. อายุ ..................... ปี 

3. การศกึษา (   )  ต่ ากว่าประถมศึกษา  (   )  ประถมศกึษา 

  (   )  มัธยมศกึษาตอนต้น  (   )  มัธยมศกึษาตอนปลาย 

  (   )  อาชีวศกึษา    (   )  ปริญญาตรี 

  (   )  สูงกว่าปริญญาตรี  (   )  อื่น ๆ ระบุ................................ 

4. อาชีพ (   )  รับจ้างทั่วไป  (   )  เกษตรกร 

  (   )  รับราชการ  (   )  ค้าขาย 

  (   )  พนักงาน / ลูกจ้าง  (   )  แม่บ้าน 

(   )  อื่น ๆ ระบุ................................ 

5. ภูมลิ าเนาเดิม (   )  ต าบลแมแ่รม  (   )  อ าเภอแม่ริม 

  (   )  อ าเภออื่นในจังหวัดเชียงใหม่ (   )  ต่างจังหวัด 

  (   )  อื่น ๆ ระบุ.............................. 

6. สถานภาพ (   )  โสด   (   )  สมรส 

  (   )  หย่าร้าง   (   )  หม้าย 

7. ท่านมรีายได้เฉลี่ยเดือนละ ................................................ บาท 

8. ท่านอาศัยในชุมชนในศูนย์โครงการหลวงหนองหอยมาแล้วเป็นเวลา ..................... ปี 
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9. ท่านมตี าแหนง่หนา้ที่ความรับผดิชอบทางสังคมในชุมชนของท่านหรือไม่ 

  (   )  มี    (   )  ไม่มี 

ตอนที่ 2    ความต้องการมีส่วนร่วมในการพัฒนาการท่องเที่ยว 

กิจกรรมการมีส่วนร่วม 

ความคดิเห็น 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 

1. แลกเปลี่ยนเสนอความคิดเห็นกับ

เพื่อนบ้านเรื่องการพัฒนาชุมชนในศูนย์

โครงการหลวงหนองหอย 

     

2. แลกเปลี่ยนเสนอความคิดเห็นกับ

เจ้าหน้าที่รัฐเรื่องการพัฒนาชุมชนใน

ศูนย์โครงการหลวงหนองหอย 

     

3. เสนอความคิดเห็นในที่ประชุมชุมชน

ในศูนย์โครงการหลวงหนองหอย 

     

4. วางแผนจัดกิจกรรมการท่องเที่ยว      

5. ร่วมบริจาคเงิน หรอืวัสดุอุปกรณ์ใน

การพัฒนาสภาพแวดล้อมและร่วมกัน

พัฒนา 

     

6. ร่วมมือร่วมใจในการพัฒนา

สภาพแวดล้อมและร่วมกันพัฒนาการ

ท่องเที่ยวในชุมชน 

     

6. การเข้าร่วมดูแลรักษาผลประโยชน์

ของชุมชนในศูนย์โครงการหลวงหนอง

หอย 
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7. เข้าร่วมกิจกรรมการท่องเที่ยวใน

ชุมชนที่จัดขึน้ 

     

8. ปฏิบัติตามกฎเกณฑห์รือมาตรฐานที่

ก าหนดไว้ 

     

9. หาแนวทางในการปรับปรุงกิจกรรม

การท่องเที่ยวในชุมชนที่จัดขึน้ 

     

10. ติดตามและประเมินผลด้านการ

ท่องเที่ยวในชุมชน 

     

11. ร่วมกันจัดการการท่องเที่ยวตาม

หลักหลักเศรษฐกิจพอเพียง โดยใช้ภูมิ

ปัญญาท้องถิ่น และมรดกทาง

วัฒนธรรม และทางธรรมชาติ 

     

 

   ตอนที่ 3    สภาพของปัญหา อุปสรรค และข้อเสนอแนะในการพัฒนาการท่องเที่ยว 

สภาพของปัญหาและอุปสรรค ความต้องการในการแก้ไขปัญหา 

1. 

 

1. 

2. 

 

2. 

3. 

 

3. 
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4. 

 

4. 

5. 

 

5. 

ข้อเสนอแนะเพิ่มเติม หรอืความต้องการด้านอื่นๆ

.................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................. 

 

ขอบคุณที่ให้ข้อมูล 
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ภาคผนวก ค 

ผลการวิจัยการส ารวจความคิดเห็นของนักท่องเที่ยวที่มีต่อการท่องเที่ยวใน

ชุมชนหนองหอย 

ตอนที่ 1   ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

 ข้อมูลทั่วไปของกลุ่มตัวอย่าง  ประกอบไปด้วย   เพศ  อายุ  การศึกษา  อาชีพ  

สถานภาพ  รายได้  ดังรายละเอียดต่อไปนี้ 

 

 เพศ 

จากการส ารวจพบว่า   กลุ่มตัวอย่างในครั้งนี้มีจ านวนทั้งสิ้น  90  คน  โดยเป็นเพศชาย 

จ านวน 39 คน  หรือ คิดเป็นร้อยละ 43.3   ในขณะที่กลุ่มตัวอย่างที่เป็นเพศหญิงมีจ านวน 51  

คน หรือคดิเป็นรอ้ยละ 56.7    ดังแสดงตามตารางที่ 1.1 

ตารางที่ 1.1 : จ านวน (คน) และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน (คน) ร้อยละ 

ชาย 39 43.3 

หญิง 51 56.7 

รวม 90 100.0 

 

 

  

 

 

 

 

 



129 

 

 

การศึกษา 

จากการส ารวจพบว่า   กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่จบการศึกษาในระดับปริญญาตรี  คิดเป็น

ร้อยละ 72.2   รองลงมาคือ สูงกว่าปริญญาตรี   คิดเป็นร้อยละ 15.6 ในขณะที่จบการศึกษาใน

ระดับมัธยมศกึษาตอนปลาย/ปวช.น้อยที่สุด คิดเป็นรอ้ยละ 1.1   ดังแสดงตามตารางที่ 1.2 

ตารางที่ 1.2: จ านวน (คน) และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามการศึกษา 

การศึกษา จ านวน (คน) ร้อยละ 

ต่ ากว่ามัธยมศกึษาตอนต้น 

มัธยมศกึษาตอนต้น 

มัธยมศกึษาตอนปลาย/ปวช. 

ปวส./อนุปริญญา 

ปริญญาตรี 

สูงกว่าปริญญาตรี 

2 

3 

1 

5 

65 

14 

2.2 

3.3 

1.1 

5.6 

72.2 

15.6 

รวม 90 100.0 
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อาชีพ 

จากการส ารวจพบว่า   กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่ประกอบอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน  คิด

เป็นร้อยละ 28.2   รองลงมาได้แก่ ธุรกิจส่วนตัว  และ รับราชการ  คิดเป็นร้อยละ  25.9  และ 

17.6  ตามล าดับ  ในขณะที่ประกอบอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจน้อยที่สุดเพียงร้อยละ  1.2    ดัง

แสดงตามตารางที่ 1.3 

ตารางที่ 1.3: จ านวน (คน) และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามอาชีพ 

อาชีพ จ านวน (คน) ร้อยละ 

นักเรียน/นักศึกษา 

ธุรกิจส่วนตัว 

พนักงานบริษัทเอกชน 

พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

รับราชการ 

พ่อบ้าน/แมบ่้าน 

อื่นๆ 

14 

22 

24 

1 

15 

3 

6 

16.5 

25.9 

28.2 

1.2 

17.6 

3.5 

7.1 

รวม 85 100.0 
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อายุ 

จากการส ารวจพบว่า   กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่อายุระหว่าง 21-30 ปี  คิดเป็นร้อยละ 

33.0   รองลงมาคือ  อายุระหว่าง 31 -40 ปี และ 41-50 ปี   คิดเป็นร้อยละ 28.4 และ 18.2 

ตามล าดับ   ในขณะที่อายุ  20 ปี หรือต่ ากว่าพบน้อยที่สุด คิดเป็นร้อยละ 9.1   ดังแสดงตาม

ตารางที่ 1.4 

ตารางที่ 1.4: จ านวน (คน) และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน (คน) ร้อยละ 

20 ปี หรอืต่ ากว่า 

21-30 ปี 

31 -40 ปี 

41-50 ปี 

มากกว่า 50 ปี 

8 

29 

25 

16 

10 

9.1 

33.0 

28.4 

18.2 

11.4 

รวม 88 100.0 
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สถานภาพ 

จากการส ารวจพบว่า   กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่สถานภาพโสด  คิดเป็นร้อยละ 58.0   

รองลงมาคือสถานภาพสมรส คิดเป็นร้อยละ 38.6     และอื่นๆ คิดเป็นร้อยละ 3.4   ดังแสดง

ตามตารางที่ 1.5 

 

ตารางที่ 1.5 : จ านวน (คน) และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามสถานภาพ 

สถานภาพ จ านวน (คน) ร้อยละ 

โสด 

สมรส 

อื่นๆ 

51 

34 

3 

58.0 

38.6 

3.4 

รวม 88 100.0 
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รายได้ต่อเดือน 

จากการส ารวจพบว่า   กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่มีรายได้ 10,001 -20,000 บาท  คิดเป็น

ร้อยละ 22.4   รองลงมาคือ  50,000 บาทขึ้นไป   20,001 -30,000 บาท  และ ไม่เกิน 10,000 

บาท   คิดเป็นร้อยละ 21.2 , 18.8 และ 17.6  ตามล าดับ   ในขณะที่ผู้ที่มีรายได้  40,001-

50,000 บาทพบน้อยที่สุด คิดเป็นรอ้ยละ 8.2   ดังแสดงตามตารางที่ 1.6 
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ตารางที่ 1.6: จ านวน (คน) และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามรายได้ตอ่เดือน 

รายได้ จ านวน (คน) ร้อยละ 

ไม่เกิน 10,000 บาท 

10,001 -20,000 บาท 

20,001 -30,000 บาท 

30,001 -40,000 บาท 

40,001-50,000 บาท 

50,000 บาทขึน้ไป 

15 

19 

16 

10 

7 

18 

17.6 

22.4 

18.8 

11.8 

8.2 

21.2 

รวม 85 100.0 
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ตอนที่ 2    พฤติกรรมการท่องเที่ยว 

ตารางที่ 2.1: จ านวน (คน) และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามภาค 

ภาค จ านวน (คน) ร้อยละ 

กรุงเทพฯ 

ปริมณฑล 

ภาคเหนือ 

ภาคกลาง 

ภาคตะวันออกเฉียงเหนอื 

ภาคใต้ 

ภาคตะวันออก 

29 

6 

47 

4 

1 

1 

2 

32.2 

6.7 

52.2 

4.4 

1.1 

1.1 

2.2 

รวม 90 100.0 

  

จากตารางที่ 2.1 พบว่า   กลุ่มตัวอย่างสว่นใหญ่อยู่ในภาคเหนือ คิดเป็นร้อยละ 52.2   รองลงมา

เป็นนักท่องเที่ยวจากกรุงเทพฯ และ ปริมณฑล คิดเป็นร้อยละ 32.2  และ  6.7  ตามล าดับ   

ในขณะที่มาจากภาคภาคตะวันออกเฉียงเหนอื และ ภาคใต้นอ้ยที่สุด  คิดเป็นรอ้ยละ 1.1  
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ตารางท่ี 2.2: จ านวน (คน) และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามจ านวนการพักผอ่น 

จ านวนการพักผ่อน จ านวน (คน) ร้อยละ 

ปีละ 1- 2 ครั้ง 

ปีละ 3- 4 ครั้ง 

ปีละ 5- 6 ครั้ง 

ปีละ 7- 8 ครั้ง 

ปีละ 9-10 ครั้ง 

ปีละมากกว่า 10 ครั้ง 

22 

35 

10 

5 

2 

15 

24.7 

39.3 

11.2 

5.6 

2.2 

16.9 

รวม 89 100.0 

  

จากตารางที่ 2.2 พบว่า   กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่พักผ่อนปีละ 3-4 ครั้ง  คิดเป็นร้อยละ 

39.3   รองลงมาพักผ่อนปีละ 3-4 ครั้ง  และ ปีละมากกว่า 10 ครั้ง  คิดเป็นร้อยละ  24.7  และ  

16.9  ตามล าดับ   ในขณะนักท่องเที่ยวที่พักผอ่นปีละ 9-10 ครั้งน้อยที่สุด  คิดเป็นร้อยละ 2.2  
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ตารางท่ี 2.3: จ านวน (คน) และรอ้ยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามระยะเวลาพักผ่อน 

ระยะเวลาพักผ่อน จ านวน (คน) ร้อยละ 

1- 2 วัน 

3-4 วัน 

5-6 วัน 

7 วันขึน้ไป 

28 

51 

6 

3 

31.8 

58.0 

6.8 

3.4 

รวม 88 100.0 

 

จากตารางที่ 2.3 พบว่า   กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่พักผ่อน 3-4 วัน คิดเป็นร้อยละ 58.0   

รองลงมาพักผ่อน 1-2 วัน คิดเป็นร้อยละ 31.8   ในขณะนักท่องเที่ยวที่พักผ่อน 7 วันขึ้นไปพบ

น้อยที่สุดโดยคิดเป็นรอ้ยละ 3.4  
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ตารางท่ี 2.4: จ านวน (คน) และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามจ านวนผูร้่วมเดินทาง 

จ านวนผู้ร่วมเดินทาง จ านวน (คน) ร้อยละ 

2-3 คน 

4-5 คน 

6 คนขึน้ไป 

34 

32 

21 

39.1 

36.8 

24.1 

รวม 87 100.0 
 

จากตารางที่ 2.4 พบว่า   กลุ่มตัวอย่างที่มีจ านวนผู้ร่วมเดินทาง 2-3 คนพบมากที่สุด  

คิดเป็นร้อยละ 39.1   รองลงมามีจ านวนผู้ร่วมเดินทาง 4-5 คน  และ มีจ านวนผู้ร่วมเดินทาง

ตั้งแต ่6 คนขึน้ไป  คิดเป็นรอ้ยละ  36.8  และ  24.1  ตามล าดับ 
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ตารางท่ี 2.5: จ านวน (คน) และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามสถานที่ท่องเที่ยว 

สถานที่ท่องเที่ยว จ านวน (คน) ร้อยละ 

ทะเล 

แมน่้ าล าคลอง 

ภูเขา/ป่า 

น้ าตก 

โบราณสถาน 

อื่นๆ 

32 

1 

49 

1 

1 

5 

36.0 

1.1 

55.1 

1.1 

1.1 

5.6 

รวม 89 100.0 

 

จากตารางที่ 2.5 พบว่า   กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่จะไปเที่ยวภูเขา/ป่ามากที่สุด คิดเป็น

ร้อยละ 55.1   รองลงมาคือไปเที่ยวทะเล คิดเป็นร้อยละ 36.0 ในขณะที่แม่น้ าล าคลอง น้ าตก  

และโบราณสถาน พบน้อยที่สุดเพียงร้อยละ 1.1  
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ตารางท่ี 2.6: จ านวน (คน) และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามความเห็นในการให้ชุมชนเข้า

มามีสว่นร่วมจัดการท่องเที่ยว 

ความเห็น จ านวน (คน) ร้อยละ 

เห็นด้วย 

ไม่เห็นด้วย 

83 

2 

94.3 

2.3 

เฉยๆ ไม่มีความเห็น 3 3.4 

รวม 88 100.0 

 

จากตารางที่ 2.6 พบว่า   กลุ่มตัวอย่างสว่นใหญ่เห็นดว้ยในการให้ชุมชนเข้ามามีส่วนร่วม

จัดการท่องเที่ยว โดยคิดเป็นร้อยละ 94.3   ในขณะที่เฉยๆ ไม่มีความเห็น และ ไม่เห็นด้วย คิด

เป็นรอ้ยละ 3.4 และ 2.3 ตามล าดับ 
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ตารางท่ี 2.7: จ านวน (คน) และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกแหลง่รับรู้สถานที่ท่องเที่ยว 

แหล่งรับรู้สถานท่ีท่องเที่ยว จ านวน (คน) ร้อยละ 

บุคคลแนะน า 

สืบค้นจากอินเตอร์เน็ต 

หนังสือแนะน าแหล่งท่องเที่ยว 

อื่นๆ 

58 

27 

2 

2 

65.2 

30.3 

2.2 

2.2 

รวม 89 100.0 

 

จากตารางที่ 2.7 พบว่า   กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่รู้จักสถานที่ท่องเที่ยวจากการที่มีบุคคล

แนะน ามา โดยคิดเป็นร้อยละ 65.2 ในขณะที่รู้จักสถานที่ท่องเที่ยวจากสืบค้นจากอินเตอร์เน็ต 

และหนังสือแนะน าแหลง่ท่องเที่ยว   คิดเป็นร้อยละ 30.3 และ 2.2  ตามล าดับ 
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ตารางที่ 2.8 : จ านวน (คน) และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามจ านวนครั้งของการ

ท่องเที่ยว 

จ านวนครั้งของการท่องเที่ยว จ านวน (คน) ร้อยละ 

เป็นครั้งแรก 

ปีละ 2 -3 ครั้ง 

ปีละ 4 -5 ครั้ง 

ปีละ 6 ครั้งขึ้นไป 

76 

9 

1 

1 

87.4 

10.3 

1.1 

1.1 

รวม 87 100.0 

 

จากตารางที่ 2.8 พบว่า  กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่มาท่องเที่ยวและพักค้างในที่แห่งนี้เป็น

ครั้งแรก  โดยคิดเป็นร้อยละ  87.4   รองลงมาคือ  ปีละ 2 -3 ครั้ง  คิดเป็นร้อยละ 10.3   

ในขณะที่มาเที่ยวปีละ 4 -5 ครั้ง และ 6 ครั้งขึน้ไป คิดเป็นร้อยละ 1.1 
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ตารางท่ี 2.9: จ านวน (คน) และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามวิธีการเดินทางมาเที่ยว 

วิธีการเดินทางมาเที่ยว จ านวน (คน) ร้อยละ 

รถยนต์สว่นตัว 

รถมอเตอร์ไซค์ส่วนตัว 

เชา่รถยนต์หรอืมอเตอร์ไซค์ 

อื่นๆ 

81 

4 

3 

1 

91.0 

4.5 

3.4 

1.1 

รวม 89 100.0 

 

จากตารางที่ 2.9 พบว่า   กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่มาท่องเที่ยวโดยรถยนต์ส่วนตัว ซึ่งคิด

เป็นร้อยละ 91.0   รองลงมาคือ มาท่องเที่ยวโดยรถมอเตอร์ไซค์ส่วนตัว   เช่ารถยนต์หรือ

มอเตอร์ไซค์  คิดเป็นรอ้ยละ 4.5  และ  3.4  ตามล าดับ 
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ตารางท่ี 2.10: จ านวน (คน) และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามค่าใช้จ่าย 

ค่าใช้จ่าย จ านวน (คน) ร้อยละ 

ไม่เกิน 1,000 บาท 

1,001- 3,000 บาท 

3,001- 5,000 บาท 

5,001 บาทขึน้ไป 

24 

27 

8 

28 

27.6 

31.0 

9.2 

32.2 

รวม 87 100.0 

 

จากตารางที่ 2.10 พบว่า   กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่มาท่องเที่ยวโดยมีค่าใช้จ่าย 5,001 

บาทขึ้นไป   ซึ่งคิดเป็นร้อยละ  32.2   รองลงมาคือ  มีค่าใช้จ่าย 1,001- 3,000 บาท  และ  มี

ค่าใช้จ่ายไม่เกิน 1,000 บาท  โดยคิดเป็นรอ้ยละ 31.0  และ  27.6  ตามล าดับ 
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ตารางท่ี 2.11 : จ านวน (คน) และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามระยะเวลาที่ใช้ท่องเที่ยว 

ระยะเวลาที่ใช้ท่องเที่ยว จ านวน (คน) ร้อยละ 

1 วัน 

2- 3 วัน 

4 วันขึน้ไป 

อื่นๆ 

39 

21 

25 

4 

43.8 

23.6 

28.1 

4.5 

รวม 89 100.0 

 

จากตารางที่ 2.11 พบว่า   กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่ใช้เวลาท่องเที่ยวในครั้งนี้ 1 วัน ซึ่งคิด

เป็นรอ้ยละ  43.8   รองลงมาคือ  ใชเ้วลา 4 วันขึ้นไป  และ  ใช้เวลา 2-3 วัน  โดยคิดเป็นร้อยละ 

28.1  และ  23.6  ตามล าดับ 

 

 

 

 

 

 

 



146 

 

ตารางท่ี 2.12 : จ านวน (คน) และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามการท่องเที่ยวรอบๆชุมชน 

การท่องเที่ยวรอบๆชุมชน จ านวน (คน) ร้อยละ 

ไม่ม ี

ม ี

39 

49 

44.3 

55.7 

รวม 88 100.0 

 

จากตารางที่ 2.12 พบว่า   กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่ใช้เวลาท่องเที่ยวโดยได้ท าท่องเที่ยว

รอบๆบริเวณชุมชน   ซึ่งคิดเป็นร้อยละ 55.7 
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ตารางท่ี 2.13 : จ านวน (คน) และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามเป้าหมายที่ท่องเที่ยว 

เป้าหมายที่ท่องเที่ยว จ านวน (คน) ร้อยละ 

ใช ่

ไม่ใช ่

41 

47 

46.6 

53.4 

รวม 88 100.0 

จากตารางที่ 2.13 พบว่า   กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่ไม่ได้เจาะจงที่จะเลือกมาเที่ยวสถานที่

แหง่นี้ ซึ่งคิดเป็นรอ้ยละ 53.4 
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ตารางที่ 2.14: จ านวน (คน) และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามจุดประสงค์ในการ

ท่องเที่ยว 

จุดประสงค์ในการท่องเที่ยว จ านวน (คน) ร้อยละ 

พักรับประทานอาหารและเครื่องดื่ม 

พักแบบกางเต็นท์ 

พักในบ้านพักของรสีอร์ต 

เยี่ยมชมแปลงเกษตร (ปลูกผัก ปลูกผลไม้ ไร่องุน่ เป็น

ต้น) 

63 

15 

17 

58 

70.0 

16.7 

18.9 

64.4 

เก็บสตอเบอร์ร่ี 

ซือ้สินค้าผลติภัณฑ์เกษตร 

สัมผัสวิถีชีวติชุมชน 

สัมผัสความสวยงามของธรรมชาติ 

อื่นๆ 

39 

33 

38 

73 

1 

43.3 

36.7 

42.2 

81.1 

1.1 

รวม 90 100.0 

 

จากตารางที่ 2.13 พบว่า   กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่มาท่องเที่ยวโดยมีวัตถุประสงค์เพื่อ 

สัมผัสความสวยงามของธรรมชาติ คิดเป็นร้อยละ 81.1   รองลงมาคือ  พักรับประทานอาหาร

และเครื่องดื่ม  คิดเป็นรอ้ยละ 70.0   เยี่ยมชมแปลงเกษตร  คิดเป็นร้อยละ 64.4   เก็บสตอเบอรี่  

คิดเป็นรอ้ยละ 43.3   ในขณะที่วัตถุประสงค์เพื่อ  พักแบบกางเต็นท์  พบเป็นส่วนน้อยซึ่งคิดเป็น

ร้อยละ 16.7 
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ตอนที่ 3 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามที่มีต่อการท่องเที่ยวในชุมชนหนองหอย 

ต าบลแม่แรม อ าเภอแม่ริม จังหวัดเชียงใหม่ 

ตารางที่ 3 : จ านวน  ร้อยละ  และ ค่าเฉลี่ยของระดับความคิดเห็นของความพึงพอใจที่มตี่อการ

ท่องเที่ยวในชุมชน 

รายการ 

ระดับความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่

ย 

น้อยที่สดุ น้อย ปานกลาง มาก มากทีสุ่ด 

จ า

นว

น 

ร้อย

ละ 
จ านวน 

ร้อย

ละ 
จ านวน 

ร้อย

ละ 
จ านวน 

ร้อย

ละ 
จ านวน 

ร้อย

ละ 

ค ว า ม

สะด วก ใ น

การเข้ าถึ ง

ข้อมูลด้ าน

ก า ร

ท่องเท่ียว 

1 1.1 6 6.8 32 36.4 40 45.5 9 10.2 3.57 

ลั ก ษ ณ ะ

ท า ง

ก า ย ภ า พ

ของชุมชนท่ี

เอื้ออ านวย

ต่ อ ก า ร

ท่องเท่ียว 

0 0 7 8.0 29 33.0 41 46.6 11 12.5 3.64 

ค ว า ม

ชัดเจนของ

ป้ า ย บ อ ก

ทาง 

2 2.3 9 10.3 41 47.1 26 29.9 9 10.3 3.36 

ค ว า ม

สะด วก ใ น
2 2.3 11 12.6 40 46.0 26 29.9 8 9.2 3.31 
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การเดินทาง 

ค ว า ม

น่ า ส น ใ จ

ขอ งแหล่ ง

ท่องเท่ียว 

0 0 2 2.3 22 25.0 30 34.1 34 38.6 4.09 

ค ว า ม

ส ม บู ร ณ์

ข อ ง

ธรรมชาต ิ

0 0 2 2.3 16 18.2 29 33.0 41 46.6 4.24 

การด าเนนิ

ธุรกิจของ

ผู้ประกอบก

าร

สอดคล้อง

กับ

ทรัพยากรธ

รรมชาติ 

0 0 1 1.1 39 44.8 39 44.8 8 9.2 3.62 

การมีส่ วน

ร่ ว ม ข อ ง

ชุมชน 

0 0 2 2.3 41 47.7 36 41.9 7 8.1 3.56 

นักท่องเท่ีย

วได้ เ รียน รู้

วัฒนธรรม /

ชื่ น ช ม

ธรรมชาต ิ

0 0 2 2.3 31 36.0 38 44.2 15 17.4 3.77 

ก า ร ส ร้ า ง

โ อ ก า ส

ให้กับชุมชน 

0 0 4 4.7 20 23.5 43 50.6 18 21.2 3.88 
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ค ว า ม

รับผิดชอบ

ข อ ง

นักท่องเท่ีย

ว ท่ี มี ต่ อ

สิ่งแวดลอ้ม 

0 0 7 8.1 39 45.3 34 39.5 6 7.0 3.45 

ค ว า ม

น่ า ส น ใ จ

ข อ ง

กิจกรรม 

0 0 7 8.3 36 42.9 35 41.7 6 7.1 3.48 

ค ว า ม

เ หม า ะ ส ม

ข อ ง

ค่าบริการ /

กิจกรรม 

0 0 7 8.3 40 47.6 33 39.3 4 4.8 3.40 

การบริการ

ข อ ง

พนักงาน 

1 1.2 5 6.0 34 40.5 39 46.4 5 6.0 3.50 

ภาพรวมใน

ก า ร

ใ ห้ บ ริ ก า ร

ด้ า น

ท่ อ ง เ ท่ี ย ว 

บ ริ ก า ร 

กิจกรรม 

0 0 3 3.7 30 36.6 38 46.3 11 13.4 3.70 

ค ว า ม

เ หม า ะ ส ม

ข อ ง ร้ า น

จ า ห น่ า ย

0 0 7 8.4 48 57.8 27 32.5 1 1.2 3.27 
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ของท่ีระลึก 

ของท่ีระลึก

มี ค ว า ม

หลากหลาย 

0 0 17 20.2 48 57.1 16 19.0 3 3.6 3.06 

ค ว า ม

เ หม า ะ ส ม

ข อ ง ร า ค า

ของท่ีระลึก 

0 0 11 12.9 50 58.8 23 27.1 1 1.2 3.16 

การบริการ

ข อ ง

พนักงานผู้

จ า ห น่ า ย

ของท่ีระลึก 

0 0 8 9.4 41 48.2 33 38.8 3 3.5 3.36 

กระบวนกา

ร โ ด ย ร ว ม

ข อ ง ก า ร

ใ ห้ บ ริ ก า ร

ข อ ง ร้ า น

จ า ห น่ า ย

ของท่ีระลึก 

0 0 8 9.5 44 52.4 29 34.5 3 3.6 3.32 

รูปแบบการ

ส่งเสริมการ

ข าย ของ ท่ี

ระลึก 

1 1.2 7 8.3 48 57.1 27 32.1 1 1.2 3.24 

หมายเหตุ : ช่วงเกณฑ์ประเมินระดับความพึงพอใจ  ได้แก่  1.00 – 1.80 = น้อยท่ีสุด , 1.81 – 2.60 = น้อย , 

2.61 – 3.40 = ปานกลาง , 3.41 – 4.20 = มาก  และ 4.21 – 5.00 = มากท่ีสุด 
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ผลการส ารวจ   ดังแสดงตามตารางที่ 3 พบว่า   ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระดับ

ของความพึงพอใจที่มตี่อการท่องเที่ยวอยู่ในระดับปานกลาง ซึ่งพบในรายการทั้งสิน้ 13 รายการ   

เมื่อพิจารณาความต้องการโดยเฉลี่ยในแต่ละกิจกรรมการมีส่วนร่วมพบว่า   กิจกรรมที่

ส่วนใหญ่มคีวามพึงพอใจสูงที่สุดคือ  ความสมบูรณ์ของธรรมชาติ  (ค่าเฉลี่ย = 4.24)   รองลงมา

ได้แก่  ความน่าสนใจของแหล่งท่องเที่ยว  (ค่าเฉลี่ย = 4.09)   การสร้างโอกาสให้กับชุมชน  

(ค่าเฉลี่ย = 3.88)   นักท่องเที่ยวได้เรียนรู้วัฒนธรรม /ชื่นชมธรรมชาติ  (ค่าเฉลี่ย = 3.77)  

ภาพรวมในการให้บริการด้านท่องเที่ยว บริการ กิจกรรม  (ค่าเฉลี่ย = 3.70)    ลักษณะทาง

กายภาพของชุมชนที่เอื้ออ านวยต่อการท่องเที่ยว  (ค่าเฉลี่ย = 3.64)   การด าเนินธุรกิจของ

ผู้ประกอบการสอดคล้องกับทรัพยากรธรรมชาติ   (ค่าเฉลี่ย = 3.62)  ตามล าดับ   

 ในขณะที่กิจกรรมที่ส่วนใหญ่มีความพึงพอใจน้อยที่สุด คือ ของที่ระลึกมีความ

หลากหลาย  (ค่าเฉลี่ย = 3.06) 

 เมื่อพิจารณาโดยภาพรวมแล้วจะพบว่า   ความพึงพอใจที่มีต่อแหล่องท่องเที่ยวของทุก

กิจกรรมอยู่ในระดับปานกลางขึ้นไป  และค่าเฉลี่ยเกินกึ่งหนึ่งในทุกกิจกรรม  แสดงให้เห็นว่าส่วน

ใหญ่มีความพึงพอใจต่อการท่องเที่ยวในชุมชนหนองหอย ต าบลแม่แรม อ าเภอแม่ริม จังหวัด

เชยีงใหม่ 
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ตอนที่ 4     ข้อมูลเกี่ยวกับความคิดเห็นการจัดการท่องเที่ยวในชุมชนอย่างยั่งยืน 

ตารางท่ี 4.1 : จ านวน (คน) และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามแนวโน้มการท่องเที่ยว 

ความเห็นเกี่ยวกับแนวโน้มการท่องเที่ยว จ านวน (คน) ร้อยละ 

ยังขยายตัวได้อกีมาก 

ขยายตัวได้เพียงเล็กน้อย 

ถึงจุดอิ่มตัวแล้ว 

อื่นๆ 

67 

13 

77.9 

15.1 

2 

4 

2.3 

4.7 

รวม 86 100.0 

 

 จากตารางที่ 4.1 พบว่า   กลุ่มตัวอย่างสว่นใหญ่เห็นว่าแนวโน้มการท่องเที่ยวยังสามารถ

ขยายตัวได้อกีมาก ซึ่งคิดเป็นรอ้ยละ 77.9   รองลงมาเห็นว่า แนวโน้มการท่องเที่ยวขยายตัวได้

เพียงเล็กน้อย  คิดเป็นรอ้ยละ 15.1 
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ตารางที่ 4.2: จ านวน (คน) และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามปัญหาการท่องเที่ยว 

ความเห็นเกี่ยวกับปัญหาการท่องเที่ยว 
จ านวน 

(คน) 
ร้อยละ 

มาตรฐานของคุณภาพสินค้า/ บริการ 

การบริหารจัดการ 

การประชาสัมพันธ์ 

ธรรมชาติขาดความสวยงาม 

มีขยะ/ มลพิษสิ่งแวดล้อมมาก 

จ านวนนักท่องเที่ยวมีมากเกินไป 

ความไม่สะดวกในการเดินทาง 

ความพรอ้มด้านสาธารณูปโภคด้านต่างๆ(น้ า/ไฟฟ้า/สิ่งอ านวยความ

สะดวก 

10 

8 

13 

4 

9 

10 

10 

9 

11.1 

8.9 

14.4 

4.4 

10.0 

11.1 

11.1 

10.0 

ชาวบ้านไม่เป็นมิตร 

อื่นๆ 

ไม่มปีัญหา 

2 

5 

10 

2.2 

5.6 

11.1 

รวม 90 100.0 

จากตารางที่ 4.2  พบว่า   กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่เห็นว่าปัญหาการท่องเที่ยวที่เป็นปัญหา

มากที่สุด คอื  การประชาสัมพันธ์  ซึ่งคิดเป็นรอ้ยละ 14.4   รองลงมาได้แก่   ปัญหามาตรฐาน

ของคุณภาพสินค้า/ บริการ  จ านวนนักท่องเที่ยวมีมากเกินไป  ความไม่สะดวกในการเดินทาง  

ซึ่งคิดเป็นรอ้ยละ 11.1 
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ตารางที่ 4.3: จ านวน (คน) และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามความเห็น “การท่องเที่ยว

จะต้องดูแลทรัพยากรการท่องเที่ยวให้สามารถใช้ประโยชน์ต่อไปได้ในระยะเวลา

ยาวนาน” 

ความเห็น จ านวน (คน) ร้อยละ 

เห็นด้วยมากที่สุด 

เห็นด้วยมาก 

เห็นด้วยปานกลาง 

เห็นด้วยน้อย 

เห็นด้วยน้อยที่สุด 

68 

15 

2 

0 

0 

80.0 

17.6 

2.4 

0 

0 

รวม 85 100.0 

 

 จากตารางที่ 4.3 พบว่า   กลุ่มตวัอย่างส่วนใหญ่เห็นด้วยมากที่สุด คิดเป็นรอ้ยละ 80.0   

รองลงมาคือ  เห็นดว้ยมาก  คิดเป็นร้อยละ 17.6  ในขณะที่กลุ่มตัวอย่างที่เห็นด้วยปานกลางคดิ

เป็นรอ้ยละ  2.4 
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ตารางที่ 4.4: จ านวน (คน) และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามความเห็น “การท่องเที่ยว

จะต้องลดการใช้ทรัพยากรอย่างสิ้นเปลืองและลดปรมิาณของเสียที่จะเป็นอันตรายต่อ

สิ่งแวดล้อม” 

ความเห็น จ านวน (คน) ร้อยละ 

เห็นด้วยมากที่สุด 

เห็นด้วยมาก 

เห็นด้วยปานกลาง 

เห็นด้วยน้อย 

เห็นด้วยน้อยที่สดุ 

58 

23 

3 

1 

0 

68.2 

27.1 

3.5 

1.2 

0 

รวม 85 100.0 

 

 จากตารางที่ 4.4 พบว่า   กลุ่มตวัอย่างส่วนใหญ่เห็นด้วยมากที่สุด คิดเป็นรอ้ยละ 68.2   

รองลงมาคือ  เห็นดว้ยมาก  คิดเป็นร้อยละ 27.1   เห็นด้วยปานกลางคดิเป็นรอ้ยละ  3.5   

ในขณะที่กลุ่มตัวอย่างที่เห็นด้วยน้อยคิดเป็นรอ้ยละ  1.2 
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ตารางที่ 4.5 : จ านวน (คน) และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามความเห็น “มีการกระจาย

รายได้และผลประโยชน์ให้แก่คนในท้องถ่ินที่มีแหล่งท่องเที่ยวตั้งอยู่และเปิดโอกาสให้

ชุมชนในท้องถิ่นได้เข้าร่วมในการจัดการและให้บริการแก่นักท่องเที่ยว” 

ความเห็น จ านวน (คน) ร้อยละ 

เห็นด้วยมากที่สุด 

เห็นด้วยมาก 

เห็นด้วยปานกลาง 

เห็นด้วยน้อย 

เห็นด้วยน้อยที่สุด 

53 

27 

5 

0 

0 

62.4 

31.8 

5.9 

0 

0 

รวม 85 100.0 

 

 จากตารางที่ 4.5 พบว่า   กลุ่มตวัอย่างส่วนใหญ่เห็นด้วยมากที่สุด คิดเป็นรอ้ยละ 62.4   

รองลงมาคือ  เห็นดว้ยมาก  คิดเป็นรอ้ยละ 31.8  ในขณะที่กลุ่มตัวอย่างที่เห็นด้วยปานกลางคดิ

เป็นรอ้ยละ  5.9 
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ตารางที่ 4.6: จ านวน (คน) และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามความเห็น “มกีารประชุม

ปรึกษาหารอืกันอย่างสม่ าเสมอระหว่างผู้มีส่วนได้ส่วนเสียกับการท่องเที่ยว เช่นองค์กร 

หน่วยงาน ผู้ประกอบธุรกิจการท่องเที่ยวและชุมชนเพื่อการวางแผนงาน การจัดสรร

งบประมาณและการจัดการทรัพยากรอย่างเหมาะสม” 

ความเห็น จ านวน (คน) ร้อยละ 

เห็นด้วยมากที่สุด 

เห็นด้วยมาก 

เห็นด้วยปานกลาง 

เห็นด้วยน้อย 

เห็นด้วยน้อยที่สุด 

49 

24 

10 

0 

1 

58.3 

28.6 

11.9 

0 

1.2 

รวม 84 100.0 

 

 จากตารางที่ 4.6 พบว่า   กลุ่มตวัอย่างส่วนใหญ่เห็นด้วยมากที่สุด คิดเป็นรอ้ยละ 58.3   

รองลงมาคือ  เห็นดว้ยมาก  คิดเป็นร้อยละ 28.6     เห็นด้วยปานกลางคดิเป็นร้อยละ  11.9   

ในขณะที่กลุ่มตัวอย่างที่เห็นด้วยน้อยที่สุดคิดเป็นเพียงร้อยละ  1.2 
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ตารางที่ 4.7: จ านวน (คน) และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามความเห็น “มีการสร้าง

เครือข่ายเพื่อเผยแพร่แนวคดิ การศึกษาวิจัย และความรู้เกี่ยวกับการท่องเที่ยวอย่าง

ยั่งยืนออกไปในหมู่ประชาชนทั้งภายใน-ภายนอกชุมชน ภายใน-ภายนอกประเทศอย่าง

กว้างขวาง” 

ความเห็น จ านวน (คน) ร้อยละ 

เห็นด้วยมากที่สุด 

เห็นด้วยมาก 

เห็นด้วยปานกลาง 

เห็นด้วยน้อย 

เห็นด้วยน้อยที่สุด 

49 

30 

5 

0 

0 

58.3 

35.7 

6.0 

0 

0 

รวม 84 100.0 

 

 จากตารางที่ 4.7 พบว่า   กลุ่มตัวอย่างสว่นใหญ่เห็นด้วยมากที่สุด คิดเป็นรอ้ยละ 58.3   

รองลงมาคือ  เห็นดว้ยมาก  คิดเป็นร้อยละ 35.7     ในขณะที่กลุ่มตัวอย่างที่เห็นด้วยปานกลาง

คิดเป็นรอ้ยละ  6.0 
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ตารางที่ 4.8: จ านวน (คน) และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามรูปแบบการท่องเที่ยวของ

ชุมชน 

รูปแบบการท่องเที่ยว จ านวน (คน) ร้อยละ 

การท่องเที่ยวเชงิเกษตร 

การท่องเที่ยวเชงิวัฒนธรรม 

การท่องเที่ยวเชงินเิวศ 

การท่องเที่ยวเชงิสุขภาพ 

51 

8 

18 

6 

61.4 

9.6 

21.7 

7.2 

รวม 83 100.0 

 

จากตารางที่ 4.8  พบว่า   กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่เห็นว่าชุมชนหนองหอยเหมาะที่จะเป็น

การท่องเที่ยวเชงิเกษตร  คิดเป็นรอ้ยละ  61.4   รองลงมาเห็นว่าเหมาะที่จะเป็นการท่องเที่ยวเชิง

นิเวศ  คิดเป็นร้อยละ  21.7   ในขณะที่เห็นว่าน่าจะเหมาะส าหรับเป็นการท่องเที่ยวเชิงวัฒนธรรม  

และ  การท่องเที่ยวเชงิสุขภาพ   คิดเป็นรอ้ยละ  9.6  และ  7.2   ตามล าดับ 
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ภาคผนวก ง 

 

แบบสอบถามชุดที่ ............................ 

 

แบบสอบถามเพื่อการวิจัย เรื่อง 

ผลการวิจัยส ารวจความคิดเห็นของนักท่องเที่ยวที่มีต่อการท่องเที่ยวชุมชนหนองหอย 

ภายใต้โครงการวิจัย เรื่อง 

โครงการหลวง : การท่องเที่ยวอย่างยั่งยืนในมิติการพัฒนาจากภายใน 

 

  แบบสอบถามนี้จัดท าขึ้นเพื่อเป็นส่วนหนึ่งของการวิจัย โครงการหลวง: การ

ท่องเที่ยวบนพื้นที่สูง โดยความร่วมมือระหว่างสภาวิจัยแห่งชาติ  (วช.)  และ

มหาวิทยาลัยราชภัฎเชียงใหม่ โดยค าตอบที่ได้จะน ามาพัฒนาการท่องเที่ยวของชุมชน

ต่อไป 

ผูศ้กึษาขอขอบพระคุณเป็นอย่างสูงในความอนุเคราะห์ของท่านที่ให้ข้อมูลในครั้ง

นี ้

 

 

นายโฆษิต ไชยประสิทธิ์ 

                                                                                    นักวิจัย 
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ค าชี้แจง กรุณาใส่เครื่องหมาย  ลงใน  หรอืเติมขอ้ความลงในช่องว่างตามความเห็นของ

ท่าน 

ส่วนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

1. เพศ   1. ชาย   2. หญิง 

2. สถานภาพ   1. โสด   2. สมรส   3. อื่นๆ(ระบุ)............  

3. อายุ   1. ต่ ากว่า 20 ปี    2. 21-30 ปี    3. 30 -

40 ปี 

 4. 41-50     5. มากกว่า 50 ปี   

4. การศึกษา  1. ต่ ากว่ามัธยมศกึษาตอนต้น  2. มัธยมศกึษาตอนต้น  

 3. มัธยมศกึษาตอนปลาย/ปวช.  4. ปวส./อนุปริญญา 

 5. ปริญญาตรี      6. สูงกว่าปริญญาตรี 

5. อาชีพ  1. นักเรียน/นักศึกษา    2. ธุรกิจส่วนตัว  

 3. พนักงานบริษัทเอกชน   4. พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

 5. รับราชการ      6. พ่อบ้าน/แมบ่้าน 

 7. อื่นๆ (ระบุ)............................................ 

6. รายได้ต่อเดือน  1. ไม่เกิน 10,000 บาท   2. 10,001 -20,000 บาท  

 3. 20,001 -30,000 บาท   4. 30,001 -40,000 บาท 

 5. 40,001-50,000 บาท   6. 50,000 บาทขึน้ไป   

 

ส่วนที่ 2 พฤติกรรมการท่องเที่ยว   

1. ท่านเป็นนักท่องเที่ยวจากจังหวัดใด 

 1. กรุงเทพฯ  

 2. ปริมณฑล (ปทุมธาน ีสมุทรปราการ นนทบุรี สมุทรสาคร นครปฐม) *

โปรดวงกลมระบุ  

 3. ภาคเหนือ (ระบุจังหวัด) ....................................   

 4. ภาคกลาง (ระบุจังหวัด) ....................................  

 5. ภาคตะวันออกเฉียงเหนอื  (ระบุจังหวัด) ....................................  

 6. ภาคใต้  (ระบุจงัหวัด) ....................................   

 7. ภาคตะวันออก  (ระบุจังหวัด) .................................... 
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2. โดยเฉลี่ยในหน่ึงปีท่านมีเวลาพักผ่อนท่องเที่ยวในประเทศมากน้อยเพียงใด 

  1. ปีละ 1- 2 ครั้ง   2. ปีละ 3- 4 ครั้ง  

 3. ปีละ 5- 6 ครั้ง   4. ปีละ 7- 8 ครั้ง 

 5. ปีละ 9-10 ครั้ง   6. ปีละมากกว่า 10 ครั้ง 

3. โดยเฉลี่ยระยะเวลาในการพักผ่อนท่องเที่ยวในประเทศแต่ละคร้ังนานเท่าใด  

  1. 1- 2 วัน    2. 3-4 วัน  

 3. 5-6 วัน    4. 7 วันขึน้ไป 

4. จ านวนผู้ร่วมเดินทางท่องเที่ยวกับท่านในแต่ละครั้งโดยเฉลี่ย 

  1. คนเดียว    2. 2-3 คน  

 3. 4-5 คน    4. 6 คนขึน้ไป 

5. สถานที่ท่องเที่ยวในประเทศที่ท่านชอบมากที่สุดคอืลักษณะใด (โปรดตอบเพียงข้อ

เดียว) 

  1. ทะเล    2. แมน่้ าล าคลอง 

 3. ภูเขา/ป่า    4. น้ าตก 

 5. โบราณสถาน   6. อื่นๆ (ระบุ) .................................. 

6. ท่านเห็นด้วยกับการให้ชุมชนเข้ามามีส่วนร่วมจัดการท่องเที่ยวหรอืไม่ 

  1. เห็นด้วย    2. ไม่เห็นด้วย  

 3. เฉยๆ ไม่มีความเห็น  4. อื่นๆ (ระบุ) ........................................ 

7. ท่านรู้จักสถานที่ท่องเที่ยวที่น้ีได้อย่างไร (ตอบเพียงข้อเดียว) 

  1. บุคคลแนะน า    2. สืบค้นจากอินเตอร์เน็ต 

 3. หนังสอืแนะน าแหล่งท่องเที่ยว  4. โทรทัศน์ 

 5. ตัวแทนน าเที่ยว    6. อื่นๆ(ระบุ).................................. 

8. ท่านมาท่องเที่ยวและพักค้างในที่แห่งน้ีบ่อยเพียงใด 

  1. เป็นครั้งแรก    2. ปีละ 2 -3 ครั้ง 

 3. ปีละ 4 -5 ครั้ง    4. ปีละ 6 ครั้งขึน้ไป 

9. ท่านเดินทางมายังท่ีแห่งน้ีด้วยวิธีใด 

 1. รถยนต์สว่นตัว    2. รถมอเตอร์ไซค์ส่วนตัว 

 3. เช่ารถยนต์หรอืมอเตอร์ไซค์  4. อื่น(ระบุ) .............................. 

10. จ านวนผู้ร่วมเดินทางท่องเที่ยวกับท่านในคร้ังน้ี 

  1. ท่องเที่ยวคนเดียว    2. ปีละ 2 -3 ครั้ง 

 3. ปีละ 4 -5 ครั้ง    4. ปีละ 6 ครั้งขึน้ไป 
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11. ท่านใช้จ่ายในการท่องเที่ยวครั้งนี้เท่าไร 

  1. ไม่เกิน 1,000 บาท    2. 1,001- 3,000 บาท  

 3. 3,001- 5,000 บาท   4. 5,001 บาทขึ้นไป 

12. ท่านใช้เวลาท่องเที่ยวคร้ังน้ีนานเพียงใด 

 1. 1 วัน     2. 2- 3 วัน  

 3. 4 วันขึน้ไป   4. อื่นๆ (ระบุ) ....................................... 

13. ท่านได้มีการท่องเที่ยวรอบๆบริเวณชุมชน หรอืไม่ 

 1. ไม่มี    2. มี (ระบุ) ..................................... 

14. เป้าหมายของการท่องเที่ยวของท่านคร้ังน้ีเลือกเฉพาะเจาะจงแต่สถานที่แห่งน้ี (ที่

พัก, บริเวณรสีอรต์) ใช่หรอืไม่ 

 1. ใช่   2. ไม่ใช่ 

15. ลักษณะการท่องเที่ยวของท่านครั้งน้ีมีวัตถุประสงค์อย่างไร (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ)  

 1. พักรับประทานอาหารและเครื่องดื่ม 

 2. พักแบบกางเต็นท์  

 3. พักในบ้านพักของรีสอรต์  

 4. เยี่ยมชมแปลงเกษตร (ปลูกผัก ปลูกผลไม้ ไร่องุน่ เป็นต้น) 

 5. เก็บสตอเบอรี่   

 6. ซือ้สินค้าผลิตภัณฑ์เกษตร  

 7. สัมผัสวิถีชีวติชุมชน 

 8. สัมผัสความสวยงามของธรรมชาติ 

 9. อื่นๆ (ระบุ) ............................................................................................ 

 

16. โปรดให้ระดับคะแนนความพึงพอใจในกิจกรรมการท่องเที่ยวจากมากไปหาน้อย 

 ระดับคะแนน  5  ชอบมากที่สุด 

 ระดับคะแนน  4  ชอบมาก 

ระดับคะแนน  3  เฉยๆ 

ระดับคะแนน  2  ไม่ชอบ 

ระดับคะแนน  1  ไม่ชอบมากที่สุด 

 1. เส้นทางชมแปลงผักและแปลงผลไม้ ไร่องุ่นของชุมชน 

 2. บรรยากาศ ทิวทัศน์ กิจกรรมภายในรสีอร์ต/ที่พัก 
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 3. เทศกาล ประเพณี และวัฒนธรรมพื้นบ้าน เช่นปีใหม่มง้ การเล่นดนตรี 

อาหารพืน้บ้าน การแตง่กาย เป็นต้น 

 4. หัตถกรรมพื้นบ้าน เช่นผา้ปัก การตม้เหล้าข้าวโพด 

 5. การซื้อสนิค้าและผลิตภัณฑ์การเกษตร 

 6. การศกึษาเส้นทางธรรมชาติ ชุมชนหนองหอย- จุดชมวิวม่อนล่อง-จุดชม

วิวมอ่นดอย-น้ าตกตาดหมอก- น้ าตกวังฮาง 

 7. การเรียนรูป้ระวัติศาสตร์ชุมชน เช่นต านานขุนหลวงวิลังกะ กลุ่มชาติพันธุ์  

 8. การเรียนรู้เกี่ยวกับโครงการพระราชด าริ 

 9. การเรียนรูป้ระวัติศาสตร์ชุมชน เช่นต านานขุนหลวงวิลังกะ กลุ่มชาติพันธุ์  

 10. การเรียนรู้เกี่ยวกับโครงการพระราชด าริ 

 11. กิจกรรมเยี่ยมชมภายในศูนย์พัฒนาโครงการหลวงหนองหอย 

 12. อัธยาศัยของคนในชุมชน 

 13. อื่นๆ (ระบุ) ............................................................................................ 

 

ส่วนที่ 3 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามที่มีต่อการท่องเที่ยวในชุมชนหนองหอย  

ต าบลแม่แรม อ าเภอแม่ริม จังหวัดเชียงใหม่ 

ค าช้ีแจง โปรดท าเครื่องหมาย  ลงใน  ที่ท่านเห็นด้วยมากที่สุด 

 

รายการความพึงพอใจท่ีมีต่อการ

ท่องเที่ยวในชุมชนหนองหอย 

ความพึงพอใจ 

มาก

ที่สุด 
มาก 

ปาน

กลาง 
น้อย 

น้อย

ที่สุด 

1. ภาพรวมโดยทั่วไป 

 

1.1 ความสะดวกในการเข้าถึงขอ้มูลด้านการ

ท่องเที่ยว 

     

1.2 ลักษณะทางกายภาพของชุมชนที่

เอือ้อ านวยต่อการท่องเที่ยว 

     

1.3 ความชัดเจนของป้ายบอกทาง      

1.4 ความสะดวกในการเดินทาง      
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1.5 ความน่าสนใจของแหล่งท่องเที่ยว      

1.6 ความสมบูรณ์ของธรรมชาติ      

1.7 การด าเนินธุรกิจของผูป้ระกอบการ

สอดคล้องกับทรัพยากรธรรมชาติ 

     

1.8 การมสี่วนรว่มของชุมชน      

1.9 นักท่องเที่ยวได้เรียนรู้วัฒนธรรม /ชื่นชม

ธรรมชาติ 

     

1.10 การสรา้งโอกาสใหก้ับชุมชน      

 

รายการความพึงพอใจท่ีมีต่อการ

ท่องเที่ยวในชุมชนหนองหอย 

 

ความพึงพอใจ 

มาก

ที่สุด 
มาก 

ปาน

กลาง 
น้อย 

น้อย

ที่สุด 

2.4 ภาพรวมในการให้บริการด้าน

ท่องเที่ยว บริการ กิจกรรม 

     

2. ของที่ระลึก/ของฝาก 

3.1 ความเหมาะสมของร้านจ าหน่ายของที่

ระลึก 

     

3.2 ของที่ระลึกมีความหลากหลาย      

3.3 ความเหมาะสมของราคาของที่ระลึก      

3.4 การบริการของพนักงานผู้จ าหน่าย

ของที่ระลึก 

     

2.5 กระบวนการโดยรวมของการ

ให้บริการของร้านจ าหน่ายของที่ระลึก 

     

2.6 รูปแบบการส่งเสริมการขายของที่

ระลึก 
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ส่วนที่ 4  ข้อมูลเกี่ยวกับความคิดเห็นการจัดการท่องเที่ยวในชุมชนอย่างยั่งยืน 

1. ท่านมีความเห็นอย่างไรเกี่ยวกับแนวโน้มการท่องเที่ยวในชุมชน 

 1. ยังขยายตัวได้อกีมาก 

 2. ขยายตัวได้เพียงเล็กน้อย  

 3. ถึงจุดอิ่มตัวแล้ว 

 4. อื่นๆ (ระบุ) ............................................................ 

2. ท่านมีความเห็นว่าการท่องเที่ยวในชุมชนมีปัญหาในเรื่องใด 

  1. มาตรฐานของคุณภาพสินค้า/ บริการ 

 2. การบริหารจัดการ  

 3. การประชาสัมพันธ์ 

 4. ธรรมชาติขาดความสวยงาม 

 5. มีขยะ/ มลพิษสิ่งแวดล้อมมาก 

 6. จ านวนนักท่องเที่ยวมีมากเกินไป 

 7. ความไม่สะดวกในการเดินทาง 

 8. ความพร้อมด้านสาธารณูปโภคด้านต่างๆ(น้ า/ไฟฟ้า/สิ่งอ านวย

ความสะดวก) 

 9. ชาวบ้านไม่เป็นมิตร 

 10. อื่นๆ (ระบุ) ............................................... 

 11. ไม่มปีัญหา 

3. ท่านมีทัศนคติต่อการท่องเที่ยวอย่างยั่งยืนอย่างไร 

3.1 การท่องเที่ยวจะต้องดูแลทรัพยากรการท่องเที่ยวให้สามารถใช้

ประโยชน์ต่อไปได้ในระยะเวลายาวนาน 

 1. เห็นด้วยมากที่สุด 

 2. เห็นด้วยมาก  

 3. เห็นด้วยปานกลาง 

 4. เห็นด้วยน้อย 

 5. ไม่เห็นด้วย 

3.2 การท่องเที่ยวจะต้องลดการใช้ทรัพยากรอย่างสิ้นเปลืองและลดปรมิาณ

ของเสียที่จะเป็นอันตรายต่อสิ่งแวดล้อม 

 1. เห็นด้วยมากที่สุด 

 2. เห็นด้วยมาก  



170 

 

 3. เห็นด้วยปานกลาง 

 4. เห็นด้วยน้อย 

 5. ไม่เห็นด้วย 

3.3 มีการกระจายรายได้และผลประโยชน์ให้แก่คนในท้องถิ่นที่มีแหล่ง

ท่องเที่ยวตั้งอยู่และเปิดโอกาสให้ชุมชนในท้องถิ่นได้เข้าร่วมในการจัดการ

และให้บรกิารแก่นักท่องเที่ยว 

 1. เห็นด้วยมากที่สุด 

 2. เห็นด้วยมาก  

 3. เห็นด้วยปานกลาง 

 4. เห็นด้วยน้อย 

 5. ไม่เห็นด้วย 

3.4 มีการประชุมปรกึษาหารอืกันอย่างสม่ าเสมอระหว่างผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย

กับการท่องเที่ยว เช่นองค์กร หน่วยงาน ผู้ประกอบธุรกิจการท่องเที่ยวและ

ชุมชนเพื่อการวางแผนงาน การจัดสรรงบประมาณและการจัดการ

ทรัพยากรอย่างเหมาะสม 

 1. เห็นด้วยมากที่สุด 

 2. เห็นด้วยมาก  

 3. เห็นด้วยปานกลาง 

 4. เห็นด้วยน้อย 

 5. ไม่เห็นด้วย 

3.5 มีการสร้างเครือข่ายเพื่อเผยแพร่แนวคดิ การศึกษาวิจัย และความรู้

เกี่ยวกับการท่องเที่ยวอย่างยั่งยืนออกไปในหมู่ประชาชนทั้งภายใน-

ภายนอกชุมชน ภายใน-ภายนอกประเทศอย่างกว้างขวาง 

 1. เห็นด้วยมากที่สุด 

 2. เห็นด้วยมาก  

 3. เห็นด้วยปานกลาง 

 4. เห็นด้วยน้อย 

 5. ไม่เห็นด้วย 

4. ชุมชนหนองหอยเหมาะสมที่จะพัฒนาการท่องเที่ยวให้เป็นรูปแบบใดมากที่สุด  

(ตอบเพียง 1 ข้อ) 

 1. การท่องเที่ยวเชงิเกษตร 
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 2. การท่องเที่ยวเชงิวัฒนธรรม 

 3. การท่องเที่ยวเชงินเิวศ 

 4. การท่องเที่ยวเชงิสุขภาพ 

 5. อื่นๆ (ระบุ)................................................................. 

ส่วนที่ 5 ข้อเสนอแนะการพัฒนาท่องเที่ยวชุมชนอย่างยั่งยืน 

................................................................................................................................... 

...................................................................................................................................

...................................................................................................................................

................................................................................................................................... 

 

ขอขอบคุณที่ให้ความรว่มมือ 
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ภาคผนวก จ 

แผนการจัดการเรียนรู้ 

กลุ่มสาระการเรียนรู้ภูมิศาสตร์    ระดับชั้นประถมศึกษาปีที่ 6 

หน่วยการจัดการเรียนรู้ เรื่อง ภูมิศาสตร์และประวัติศาสตร์ดอยม่อนล่อง เวลา 4 ชั่วโมง 

แผนการเรียนรู้ที่ 1 เรื่อง ภูมิศาสตร์และประวัติศาสตร์ดอยม่อนล่อง          เวลา 4 ชั่วโมง 

สอน ………………..        

................................................................................................................................................ 

สาระที่ 5 ภูมิศาสตร์  

มาตรฐานการเรียนรู้ ส 5.2: เข้าใจปฏิสัมพันธ์ระหว่างมนุษย์กับสภาพแวดล้อมทางกายภาพที่

ก่อใหเ้กิดการสรา้งสรรค์วัฒนธรรม มีจิตส านึกและมีส่วนรว่มในการอนุรักษ์ทรัพยากรและ

สิ่งแวดล้อม เพื่อการพัฒนาที่ยั่งยืน 

สาระส าคัญ 

ทรัพยากรธรรมชาต ิสิ่งแวดล้อม และสังคมมีความสัมพันธ์ต่อกัน การเปลี่ยนแปลง

สิ่งแวดล้อม สภาพธรรมชาติ ส่งผลต่อวิถีชีวติ ความคิด ความเชื่อ ความเป็นอยู่ของตนเอง การ

อธิบายเกี่ยวการเปลี่ยนแปลงท าให้เกิดความตระหนัก รู้คุณค่า หวงแหน เกิดความภูมใิจ และหา

แนวทางในการอนุรักษ์ท้องถิ่นของตนเอง 

ตัวชี้วัด 

1. นักเรียนมคีวามรูค้วามเข้าใจภูมิศาสตร์ ทรัพยากรธรรมชาติ 

2. นักเรียนมคีวามรูค้วามเข้าใจประวัตศิาสตร์ดอยม่อนล่อง 

3. นักเรียนสามารถอธิบายการเปลี่ยนแปลงสภาพภูมศิาสตร ์และทรัพยากรธรรมชาติดอย

ม่อนล่อง 

4. นักเรียนสามารถอธิบายเกี่ยวกับการเปลี่ยนแปลงประวัติศาสตร์ดอยม่อนล่อง 

5. นักเรียนสามารถน าความรู้ที่ได้รับไปประยุกต์ใชก้ับกิจกรรมมัคคุเทศก์นอ้ย 

จุดประสงค์การเรียนรู้ 

1. นักเรียนมคีวามรูค้วามเข้าใจภูมิศาสตร์ ประวัติศาสตร์ดอยม่อนล่องได้ 

2. นักเรียนสามารถอธิบายการเปลี่ยนแปลงภูมศิาสตร์ ประวัติศาสตร์ดอยม่อนล่องได้ 

3. นักเรียนมคีวามสนใจในการเรียน 

สาระการเรียนรู้ 

1.  ภูมศิาสตร์ ประวัติศาสตรด์อยม่อนล่อง 

2. ประวัติต านานขุนหลวงวิลังคะ 
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กิจกรรมการเรยีนการสอน 

1. เรียนรู้ลักษณะภูมปิระเทศ ภูมอิากาศดอยม่อนล่องโดยใช้สื่อ เช่นแผนที่ รูปภาพ  

2. ครูแจกใบความรูเ้กี่ยวกับสภาพภูมิประเทศ ภูมอิากาศดอยม่อนล่องให้นักเรียนน าไป

ศกึษาและน ามาเสนอหนา้ช้ันเรียน  

3. นักเรียนและครูร่วมกันสรุปเกี่ยวกับเรื่องภูมปิระเทศ ภูมิอากาศดอยม่อนล่อง 

4. นักเรียนแต่ละกลุ่มสอบถามผูเ้ฒ่าผูแ้ก่ ผูอ้าวุโสในหมูบ่้านเกี่ยวกับลักษณะภูมปิระเทศ 

ภูมอิากาศดอยม่อนล่อง และครูแจกใบงานให้นักเรียนปฏิบัติกิจกรรมเขียนรายงานส่งครู 

5. เรียนรู้ประวัตศิาสตร์ ต านานของขุนหลวงวิลังคะ มาเล่านักเรียนฟัง และตั้งค าถาม

นักเรียนตอบ 

6. ครูแจกใบความรูเ้กี่ยวกับประวัติศาสตร์ดอยม่อนล่องให้นักเรียนน าไปศกึษาและน ามา

เสนอหน้าชั้นเรียน  

7. ครูและนักเรียนร่วมกันสรุปเกี่ยวกับประวัติศาสตร์ดอยม่อนล่อง 

8. นักเรียนแต่ละกลุ่มสอบถามผูเ้ฒ่าผูแ้ก่ ผูอ้าวุโสในหมูบ่้านเกี่ยวกับประวัติศาสตร์ดอย

ม่อนล่อง และครูแจกใบงานให้นักเรียนปฏิบัติกิจกรรมเขียนรายงานส่งครู 

9. นักเรียนแสดงบทบาทสมมติเป็นมัคคุเทศก์นอ้ยแนะน าแหลง่การท่องเที่ยวของหมู่บ้าน

หนองหอย 

สื่อการเรียนการสอน 

1. สื่อสารสนเทศ เช่นแผนที่ รูปภาพ 

2. ต านาน ขอ้มูลประวัติศาสตร์ของขุนหลวงวิลังคะ 

3. ปราชญ์ ผูรู้้ชาวบ้าน 

4. ใบความรูเ้รื่องภูมิศาสตร์และประวัติศาสตร์ดอยม่อนล่อง 

การวัดและประเมินผล 

1. สังเกตการณ์เข้าร่วมกิจกรรม 

2. ตรวจผลงาน 

- ตรวจใบงาน 

3. เครื่องมอืวัดและประเมินผล 

- แบบสังเกต 

- ใบงาน 

4. เกณฑก์ารวัดและประเมินผล 

 -  มีอยู่ในแบบสังเกต  
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ภาคผนวก ฉ   

 จุลสารการเผยแพร่โครงการวจิัย “โครงการหลวง: การท่องเที่ยวเชิงวัฒนธรรมบนพื้นที่สูง” 
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ภาคผนวก ช 

ภาพประชุมรายงานความก้าวหน้าการวิจัย ครั้งที่ 1 (ที่มา:ผู้เขียน) 
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ภาคผนวก ซ  

การประชุมเชิงปฏิบัติการคนืความรู้จากงานวิจัยสู่ชุมชน (ที่มา: ผู้เขียน) 
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ภาคผนวก ฌ 

การประชุมเชิงปฏิบัติการจัดท าหลักสูตรท้องถิ่น (ที่มา: ผู้เขียน) 
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ภาคผนวก ญ 

 การประชุมเชิงปฏิบัติการคืนความรู้สู่ชุมชนโครงการหลวงการท่องเที่ยวบนพื้นที่สูง  

(ที่มา: ผู้เขียน) 
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ภาคผนวก ฎ  

ตัวอย่างแผ่นพับประชาสัมพันธ์การท่องเที่ยวโครงการหลวง 

(ที่มา: ศูนย์พัฒนาโครงการหลวงหนองหอย) 
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ภาคผนวก ฏ 

แผ่นพับประชาสัมพันธ์การท่องเที่ยวบ้านหนองหอย (ที่มา: ผู้เขียน) 
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ภาคผนวก ฐ 

ผู้ให้ข้อมูลจากการสัมภาษณ์ 

 

นายสุรินทร์ เตชะเลิศพนา ผูใ้หญ่บ้านหนองหอย 

นายอนุพงษ์ ค าพรรณ   ผูอ้ านวยการศูนย์พัฒนาโครงการหลวงหนองหอย 

นายสิทธิศักดิ์ สุวรรณโชติ ผูอ้ านวยการโรงเรยีนแม่เจา้หลวงอุปถัมภ ์2 

อาจารย์ปราณ ีแสงปุก โรงเรียนแม่เจา้หลวงอุปถัมภ ์2 

คณะกรรมการด าเนินการท่องเที่ยวชุมชน 

นายสัญญา เมธาอนันกุล รองประธาน  

นายจีรศักดิ์ เตชะเลิศพนา รองประธาน  

นายเจรญิ พานชิหริัญกุล เลขานุการ 

นายมานัส โชคกิตกิุล เหรัญญิก 

นายสุรินทร์ นทีไพรวัลย์ กรรมการ 

นายมาโนช แสงเพชรไพบูลย์ กรรมการ 

นายกัมพล นทีไพรวัลย์ กรรมการ 

นายสุชาติ เตชะเลิศพนา กรรมการ 

นายสมบัติ นทีไพรวัลย์ กรรมการ 

นายสัญญา เมธาอนันกุล กรรมการ 

นายแดง เตชะเลิศพนา กรรมการ 

นายยิ่ง เตชะเลิศพนา กรรมการ 

นายย่งเซ่ง เตชะเลิศพนา กรรมการ 

นายฟื่อ เตชะเลิศพนา กรรมการ 

นายจีรยุทธ เตชะเลิศพนา กรรมการ 

นายจ้าง เตชะเลิศพนา กรรมการ 

นายหลือ เตชะเลิศพนา กรรมการ 

นายฮ้อ เตชะเลิศพนา กรรมการ 
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ภาคผนวก ฑ 

เอกสารประกอบโครงการฝึกอบรมเชิงปฏิบัติการอบรมมัคคุเทศก์ท้องถ่ิน  

โดย อาจารย์วรพล วัฒนเหลืองอรุณ 
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ภาคผนวก ฒ 

รายชื่อผู้เข้าร่วมโครงการฝึกอบรมเชิงปฏิบัติการอบรมมัคคุเทศก์ท้องถิ่น 
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ภาคผนวก ณ 

หนังสือขอบคุณจากผู้อ านวยการโรงเรียนแม่เจ้าหลวงอุปถัมภ์ 2  
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ภาคผนวก ด 

ประวัติผู้วิจัย 
 

1. ชื่อ-นามสกุลผู้วิจัย 

(ภาษาไทย) นายโฆษิต ไชยประสิทธิ์         

(ภาษาอังกฤษ) Mr. KHOSIT CHAIPRASIT 

2. หมายเลขบัตรประชาชน : 3-5401-00020-21-6 

3. ต าแหน่งปัจจุบัน : 

พนักงานมหาวิทยาลัยสายวิชาการ(อาจารย์) เทียบเท่าระดับ 4 

4. หน่วยงาน และสถานที่ติดต่อได้สะดวก : 

สาขาวิชาการพัฒนาชุมชน ภาควิชาสังคมศาสตร์ คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์  

มหาวิทยาลัยราชภัฎเชียงใหม ่ เบอร์โทรศัพท์หอ้งพักอาจารย์ 053-885763  

เบอร์โทรศัพท์มอืถือ 089-4335117 

 E-Mail: babyboom191@windowslive.com 

5. ประวัติการศึกษา 

1. ระดับประถมศึกษา โรงเรียนเทพพิทักษ์วทิยา อ าเภอเมือง จังหวัดแพร่  

2. ระดับมัธยมศึกษาต้น –ปลาย โรงเรียนปรินส์รอยแยลวิทยาลัย อ าเภอเมือง จังหวัด

เชยีงใหม่ 

3. ระดับปริญญาตรี  ศิลปศาสตร์บัณฑิต (พัฒนาสังคม) คณะมนุษยศาสตร์และ

สังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ วิทยาเขตปัตตานี 

4. ระดับปริญญาโท ศิลปศาสตร์มหาบัณฑิต(ชนบทศึกษาและการพัฒนา) ส านักบัณฑิต

อาสาสมัคร มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ 

6. สาขาวิชาที่มีความช านาญพิเศษ 

สาขาสังคมวิทยา (พัฒนาชุมชนและสังคม, การบริหารจัดการชุมชน, วัฒนธรรมชุมชน) 

7. ประสบการณ์ที่เกี่ยวข้องกับการบริหารงานวจิัยทั้งภายในและภายนอกประเทศ 

- เจ้าหน้าที่วเิคราะหน์โยบายและแผน (ลูกจ้างช่ัวคราว) กองการพัฒนาชนบท 

ส านักงานคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ 
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- ต าแหน่งผู้ช่วยนักวิจัย ในโครงการเสริมสร้างความร่วมมอืระหว่างภาคประชาชนกับ
สภาที่ปรึกษาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ด าเนินโครงการโดยคณะรัฐศาสตร์

มหาวิทยาลัยสุโขทัยธรรมาธิราช (ระยะเวลาท างานตั้งแต ่ต.ค. 2546 – ม.ิย. 2547) 

- ผูช่้วยนักวิจัยในโครงการยุววิจัยประวัติศาสตร์ท้องถิ่นภาคเหนือ ส านักงานกองทุน
สนับสนุนการวิจัย (สกว.) 

- นักวิจัยโครงการวจิัยเรื่อง “โครงการหลวง: การท่องเที่ยวในมติิการพัฒนาจาก

ภายใน กรณีศกึษาศูนย์พัฒนาโครงการหลวงหนองหอย อ าเภอแมร่ิม จังหวัด

เชยีงใหม่” ทุนสนับสนุนจาก ส านักงานคณะกรรมการวิจัยแหง่ชาติ (วช.) พ.ศ. 2553 

- นักวิจัย โครงการวิจัยเรื่อง “การย้ายถิ่นและการปรับตัวด้านอาชีพเกษตรกรรมของ
ชาวม้ง กรณีศกึษาหมูบ่้านหว้ยเตารู ต าบลสะลวง อ าเภอแม่ริม จังหวัดเชียงใหม่” 

ภายใต้โครงการวิจัย ABC -PUS/MAG ส านักงานกองทุนสนับสนุนการวิจัย (สกว.) 

โดยได้รับการประเมินบทความวชิาการระดับดี จากการประชุมทางวิชาการระดับชาติ 

“ราชภัฎวิชาการ ครั้งที่ 2 พ.ศ. 2554 ณ มหาวิทยาลัยราชภัฎพิบูลสงคราม  จังหวัด

พิษณุโลก” 

- ผูอ้ านวยการโครงการวิจัย“โครงการหลวง : ความหลากหลายทางชาติพันธุ์”และ
นักวิจัย “โครงการหลวง : การท่องเที่ยวอย่างยั่งยืนในมิติการพัฒนาจากภายใน 

กรณีศกึษาศูนย์เกษตรดอยอ่างขาง อ าเภอฝาง จังหวัดเชยีงใหม่” ทุนสนับสนุนจาก 

ส านักงานคณะกรรมการวิจัยแห่งชาติ (วช.) พ.ศ. 2554 

- นักวิจัยในโครงการสืบสานภูมปิัญญาท้องถิ่นไทยอง ภายใต้โครงการความรว่มมอื

ทางวิชาการระหว่างสถาบันภาษา ศิลปะ และวัฒนธรรม มหาวิทยาลัยราชภัฎ

เชยีงใหม่ และเทศบาลต าบลแมแ่รง อ าเภอป่าซาง จังหวัดล าพูน 

 




